EAALR ATEENEMEE AT REANRBSMEER KX
K BRIEZREL FREXERREBEN - MRREET X BE ERHR
SR E IR S AR 7] B 89K 8 Jordan bR #ETE MR RIUE BF KB 55 HE
g

F-0N HEE.NMBREEH

— EENZEIEBY

£ MATLABH, BER R W REEMNEBETIEEN IR, Ed F &
MATLAB T/EH O HESAERE, BERXESHERT , XHFERELF L. RMN
ATURAARREF B E R, FIAS AR B R CFENER, LR IRENF
B AMERFENERE.
1. AXHFERMREFER
FA S 7 ok B FOOR AR B0 A B — A =R MU L SUA U I MAT XX
% M 3R H MATLAB 514 R8I, BN B BN ASCI X4, 8 ar Al
HEEXFHRERGAA (B—BL2H MATLAB 548 “Fr 2" E 47 4. fnw]
BT MU, U Z 9 myfile. m ,NEN
A=[3 4 -1 1 -9 10,6 5 0 7 4 -6;1 -4 7 -16 -—18;2
-4 5 -6 12 -8-3 6 -7 8 -1 1,8 -4 9 1 3 0]
HHE FREICEFSEA — SR, B R wxifile. txt, HEWTF
1 2 4 6 -3 2
7 9 16 -5 8 -7
8 11 20 1 5 5
10 15 28 13 -1 9
12 19 36 25 -7 23
2 4 6 -3 0 5
£ MATLAB #4700 F fir 4
clear s ERYI TAESH G HER



¥ EHE.ORERREN - 131 -

myfile % AT M X
A=

3 4 -1 1 -9 10

6 5 0 7 4 -16

1 -4 7 -1 6 -8

2 -4 5 -6 12 -8

-3 6 -7 8 -1 1

8 -4 9 1 3 0
who s BETESHPHER
Your variables are:
A
load txtfile. txt % 3 A txtfile. txt X{F
who

Your variables are:

A txtfile

save matfile $RIETESE AR S| natfile. mat G
clear

who .

load matfile % B HH matfile. mat PRI EE A TE2S 6
who

Your variables are:
A txtfile
Txtfile $ EREE txtfile HRE
txtfile =
1 2 4 6 -3 2
7 9 16 -5 8 -7
8 11 20 1 5 5
10 15 28 13 -1 9
12 19 36 25 =7 23
2 4 6 -3 0 5
B ER A BURBERT LA M USSR IR R R UA SUiE A B SO X
5 AR BT A BB BB E U X2 EREREZWERY, a4 “LOAD X {F
27Kk AT %S E) . MAT X4 & 7E MATLAB # I “SAVE" fr & @128, H i
ERFLUHIETHNERULER, EWEMA“LOAD" R FEAME AR, 53XA
XHARFIRZ , MAT XU ZHHERFER, BTFE S/, R %#
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Ry B#TAr.
2. HAKENER
(1) SRR B RS
eye(n) AR n BB
eye(m,n)B eye([m,n]) R m X n B BALRE
eye(size(A)) £ RS ERE A K/ KA

1L bR A BE A2 B8 O B2 [, 75 0 &
(2) N2 1 EFERH

ones(n) R onXn Bie 1 HE

ones(m ,n )5 ones([m ,n]) R mxn e 1 EE
ones(n,,n,,ny5,*") R ny X n, Xn, X2l E6%
ones(size(A)) EREERE A K/DHEIN S 1 EE
(3) EBRE 0 R

zeros(n ) R nxXn &0 EHE

zeros(m , n )= zeros([m ,n]) R omXn e 0K

zeros (7, ,m,,n5,"") R ny X ny Xng X B2 0 5EBE
zeros(size(A)) AREERE A KBRS 0 ERE
(4) ERBEVLRE B

rand(n) B n X n BYEEDLEE

rand (n,,n,,n,,"*) R n, X n, X ny X BrBEHLEE
rand (size(A)) S HEBE A K/NHETE K REDLE

PRE rand( )AERKZL0, 1] X H LR B S50 10 W BEVLEL, & B4 BUIRM
N(0,1)IEZZ T M BEHLEE , 5] FA R4 randn( ) R4 B
(5) =R BE
METT BRI EAT BN RFX ALITRZ MBS ERE, H 4 magic(n)
B onxn BPEEFRE.
(6) &= A B
FARRYK diag( v, k) HEREE b DX AR BB v HRHX AR, L TREHR.F
OB, Mk HORIEEXMNAL b B0 EEMALT , FUEETALE.
3. N EEMaR
S HEREMH sym REBIE. 40
exam =sym ("[ 1+x/a sin(x) ; y/x,1+ 1]y tan(xly) ;1=0,3+3,4%1]")
exam = [1 x/0 sin(x) ]
[y/x 1+1fy tan(xly) ]
[1=0 3+3 4x*r ]
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WA AR BT AR EEFEN T RS ER.
symsxyzabc
f=a*xx2+b*x+c;
gE=x*y*z;
h=(f +g) *bla;
el=sym('a*x2+b*x+c=0");
e2=sym('x*xy*z=0");
e3=sym(' h=0");

M=[1 2 3 x
f g h vy
el e2 e3 z]

HEREBRA

M=[1, 2, 3., x ]
[a*x2+b*x+c x*xy*z, (a*x2+b*x+c+ x*xy*z)*bla, a
[a*x2+b*x+c=0, x*y»*z=0, h=0, z ]

A A sym( ) RECHBEEGEFBRAMTSHE HBEENE, AEREX
WA R U BOEN A, BB UV/NIOE R A, #  RAF 5 B S #00 LB R
ERBOERAREEASRT.

BEBAENMA—-FAERETEREX KRBT SEBEN %, XX - REE
MAEMERRARAEFY. FEEEMNE - REF symmat. m, KHE R
function M = symmat(row . col ., f)

% SYMMAT fip-& R F @A REIEFTHEE, KB N
% symmat{row:col.f)
% B ¥ row. col 4 HIAFEAI B 55 MM IT AN
$ B AHEFTERNER
for R=1:row
for C=1:col
c = sym(C);
r = sym(R);
M(R: C) = subs(sym(£f));

end
end
REHBER a,b,c BV A,B,C =/NFESEH
symsx y ¢ T
a=sin({c+(r-1)*3));
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b=exp(r+(c—-1)*4);
c={c+(r-1)*3)*x+(r+(c-1) *4) »y;
A=symmat(3,3,a)

A
[ sin(1). sin(2), sin(3)]
[ sin(4), sin(5). sin{6)]
[ sin(7). sin(8). sin(9)]
B=symmat(4:3:b)
B =
[ exp(1). exp(5). exp(9)]
[ exp(2); exp(6) exp(10)]
[ exp(3). exp(7) exp(11)]
[ exp(4), exp(8) exp(12)]
C=symmat(5.:5:c)
C =
[ X+y, 2%x+5x%y 3%x+9xy 4xx+13xy 5xx+17*y]
[ 4%x+2x%y 5%x+6x%xy 6*xx+10%y Txx+14dxy Bxx+18xy]
[ 7*xx+3xy 8xx+7xy 9xx+1lxy 10%xx+15%y 1l*x+19*y]
[ 10*x+4xy 1lxx+8xy 12%x+12%y 13*%x+16%xy 14*xx+20*y]
[ 13*xx+5%y 14*x+9xy 15%xx+13%xy 16%x+17%y 17%x+21*y]

4. BB

(1) EHEARIR EFEMRRENEEN RN BN TEHTIH RE
MERTREFEFEENER. RGEEESMR IR X H E RIS X8 B
s A EENFREEE LERR TR RMBRRFTR.0-1HRRFTR
M5 find() RBEAMEHERRTR. O HAG, j)AIRIRERE A 5175 5
HTTE; QA (vr,vc)THRRER A BT 5RO TE, P or Foc 47
HEEHEHEA WETSMISHAAME, WATH "R R 2E;00-1 MERT
FRAMH A(v,1,),AG ,v)), Ao, )R, Hb v, S50, BB 08 1 A/
WRESFN AWTEMFNEN R, RTEWRRE 1, WRABUEHENCE
BATES 2 O MAR. LHIERE, v, Sv, PRTEAREBRE 0 f1 1 DUAMYE;
@M A(find(B)) #RiRE, M B 5A LAIRK/MIRMERE.#F B TR
0, MESAIME A BWTE, ENARR.

(2) EENEYR EEMNBRERBMEREHTY R EETROTESRER.
HEETENMBURERENEASTRE SJEREAERMIBENERPR
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FEFEENER RESBEAXEBETUES T ELERTTRERE, BN
X TR L MR, T LR R ITR MR R  BE AR A, XA 5 H4E . B W
PRI /NEREY R RRERE, AT A ad
D=[A
B C]
WEEME D, AP B 5C LHAAEMHRNITE, BB 5CFIHZIME A K5I HAHE
Al o] A EERENG IR E AR T RRERY AR, NREAFE
TETEKRMRE, WA 0 #5F,00 A b2 x4 R, A S
A(1:3.1:3) =eye(3)
ARERE A B 3x4 R, HRT =5 h A B CREEREFRAT 3 5IEM4),
FEAFIMAIBHITAZE, E3TTEAOMFT BACG, jH)=[1HAG,)=[]7
MIBRFEREHIEE j PIEE T (B 4SO . T AR I M BR BB A
THE, EARAXMHENRERNE - TR, EWNESLE. BUERT
R EEMERETHARE,FTH ACGC) BERE A BR—5, TR MR E. A
diag(A k) HEHE A WL MTHALRKNTRMBERS MR, & b ABENT
k=0, RARFMALITE ;H ril(A, b)) 5 ril(A) BREEEMNT =M, H
trin(A, k) 5 vin(A) BRREBEN LA, REBWSH 0 #5F; B
reshape( A ,n, ,n,, < VIFEE A B n, X ny X 0, X - 4EHFE; A rot90( A )W
A BT EHERE 90°; F rot90( A, k) ¥ A MBS HER £ X 90°, Hoo 2 ABEGH
fliplr( A )M A 24 BI%% ;flipud(A) HHEME A L TH.

ZHERESARNELRIEH

1. EEMNEH

(1) EE/ENEE RS -HEESARBEROBES 6 <6 HE A A
wxtfile AP, (EEERMZE . EHEMAMBRZBEEEIERBFREHBE X
WOEREEMEENEELREREE ANERZE EENREERERE L
BREEXH BE MATLABF I TEFIHE, INEXTEENREZHE, F
HEBERSEARZ S XEEF—EPHERR, XERFHER. 0

A+ txtfile % 5Bk
ans = 4 6 3 7 -12 12
13 14 16 2 12 -23
9 7 27 0 11 -3
12 11 33 7 11 1
9 25 29 33 -8 24

10 0 15 -2 3 5
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A- txtfile % 40 R 1k
ans = 2 2 -5 -5 -6 8
-1 -4 -16 12 -4 -9
-7 -15 -13 -2 1 -13
-8 -19 -23 -19 13 -17
-15 -13 -43 -17 6 -22
6 -8 3 4 3 -5
A* txtfile % 46 BE R B
ans = -55 -85 -180 - 245 80 -175
127 174 348 250 -—13 52
75 110 220 194 -41 154
82 129 260 283 -91 239
53 76 138 21 21 -29
98 151 284 165 —33 167
3% A+7*txtfile % B A
ans = 16 26 25 45 -48 44
67 78 112 -14 68 -97
59 65 161 4 53 11
76 93 211 73 29 39
75 151 231 199 -52 164
38 16 69 -18 9 35
A s EHERE
ans = 3 6 1 2 -3 8
4 5 -4 -4 6 -4
-1 0 7 5 -7 9
1 7 -1 -6 8 1
-9 4 6 12 -1 3
10 -16 -8 -8 1 0
txtfile/A % 5 A B
ans = 0.9337 -0.1687 1.5921 -—0.2383 0.7938  0.0596
5.9273 -0.0162 5.5138  3.0371 1.8754 -2.0808
7.2382 -0.7096 6.9955 3.2673 3.3674 -1.6106
9.1056 —1.0471 10.1798  2.7908 4.9550 - 1.4914
11.3503 —1.9092 13.2537 2.7827 7.2407 -0.9615
2.8057 —0.3272 2.3154 1.3410 0.9586 —0.8219
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A\ txtfile % JH A BR
ans = —2.1783 —3.1414 -6.0051 —-3.2105 0.1122 -2.9871
5.0944 7.5348  14.2952 7.7724 - 0.7515 5.4291
3.6894 5.4000 10.1410 4.5299 0.0113 4.1883
0.2344 0.4858 0.8027 0.2483 -0.2744 1.4962
2.1216 3.3950 6.3834 4.2520 —1.2436 3.8074
0.9706 1.6754 3.1624 2.7091 —1.1237 2.6204

(2) FERFTIINA, B 508 7 MATLAB %, AT 5 XM E R A Gauss

HEERER. 0

det(A) = 245295
det(txtfile) =0

AT UIE B A E AR EREABRA AN txtfile, A B txtfile \ A, B H wxtfile
WAFTE, NFHERF xtfile TRERAFRWIEFSH. X A H—EHFREB,
A iev(A) RIERE A 893, R TR HERA Gauss HEE . ST TFHRH
BASE, AAFEYER, B0 KB pinv(A) RHEY, X REERE—15
W A BEMERIAK/NIEREX, BHE AXA=A,XAX=X,/#H XA 54X 1§

4 Hermitian 8% . X A dEHF R, inv(A) 5 pinv(A)FH.

inv(A)
ans =
-0.0737
0.3142
0.2099
- 0.0827
0.0134
0.0377
pinv(txtfile)
ans =
~-0.0233
0. 0449
0.0262
-0.0315
- 0.1599
- 0.0769

-0

-0

. 0604
. 0036
.0395
- 0.
.0335
-0.

0123

0525

.0038
. 0296
.0274
. 0236
. 0640
.0692

. 2297
. 2408
. 3155
.0088
. 0159
. 0110

.0359
. 0588
. 0283
. 04901
.2255
. 0962

. 0067
.1605

0.0364

- 0.
0.
0.

- 0.

- 0.

-0.

0.0777
L1129
. 0469

0106
0309
0240
0140
0943
0577

O O O O O O

. 0804
. 1259
. 0834
.0779
.1061
. 0698

. 0059
.0126
. 0056
.0272
.0353
.0308

(3) MEFERIE R RS S B R trace(A )SKAEME A 95, B0 trace(A)
=8, trace{txtfile) =41. A norm( )SRBEEMWIEE; norm(A ) norm(A ,2) A H

- 0.
0.
0.

-0.

- 0.
0.

. 1042
. 1436
. 0663
. 0878
. 0337
. 0411

0398
0849
0387
1694
2439
0000



- 138 - XBN KHEAYIR

BT R 2 - 8 norm (A, 1) A B 5 & K {H s norm (A, inf) % 1
BT AR AKE ;norm(A," fro VA AW F- ¥ inorm(A,p) HHEERE
B p~ 8. A cond( ) RECKEREMFMAE, HAES norm( ) BT 2MA.
F rank () SREERERIBL, U0 rank(A ) =6, T rank(txtfile) =4 M B —FEBRBT
txtfile F R REH .
2. BRAIEH
P ERBITHATERE, B, EN—-MERER, ABNERESE
MEEREELSHAN, XBENR=ZgE=EHEnBEBIEUTRHANE.
(1) PRI SILE A FIUT . o8 AT RBA B
function y = iscline(a  b)
% e dE 5
s HiFmE a5 b RERLK
% 1E¥: iscline(a.b), 3R 0 ALl IR [ 1 L4k
n = lergth(a);
y=1;
if n~ = length(b)
y=0;
return;
end
if rank([reshape(a n.1) reshape(b n.1)))~ =1
y=0;
return;

end

function y = iscface(a b c)
% L
s HHEEa, b, c RESLE
% &Y iscface(a b.c) . BE 0 A3k, g [El 1 3L
n = length(a);
v=1
if n~ = length(b)&n~ = length(c)
y=0;
return;

end
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®

if rank([reshape(a -n.1) reshape(b.n,1) reshape(c.n.1)])==3
y=0;
return;

end

a=[1 2 3]b=[2 4 6).c=[1 5 3].d=[2 4 7]

AT XRE SRR

iscline(a:b) =1 % a5 bit&,
iscface(a b.d) =1 % a.b 5 d3tm,;
iscface(a.c.d) =0 $ a.c5dALH.

(2) MEHKEQ-BH) THTREHRE R KEQ - EH)
function y = radvec(v)
y = sqrt(sum(sum(v.~2)));
3) mMEHHEA THTRIHKREBH S A
function y = dangle(v . flag)
y=zeros(31);
if nargin==1
flag=0;
end
d = radvec(v);
ifd==0
error('d H—FMHE! ');
end
y=v.[d;
if flag~ =0
y = acos(y);
end
(4) MEBHEATR AT RREK MR A TRH
function y = dotab(a : b)
y=0;
for i =1:length(a)
y=y+a(i) *b(i);
end
(5) BmmEwMEA ATATRIBCRFEENEA

function y = vtov(vl . v2 . flag)
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if nargin==2

flag=0;
end
if flag==0

y = dotab(vl » v2)[radvec(vl)[radvec(v2);
elseif flag==1

y = acos(dotab(vl r v2) [radvec(vl)/radvec(v2));
elseif flag==2

y = acos(dotab(vl : v2) [radvec(vl)[radvec(v2)) * 180/pi;
end
(6) P EMBERE A AT R ok 0K 79 = H) R BE B
function y =dist(vl : v2)
y = radvec(vl — v2);
(7) MBRHEXRE AATRIBKNBNELRY
function [cd] = orthprj(a b)
k = dotab(a s b)/(radvec(b)~2);
c=k*b;
d=a-c;
(8) MmEREER 7T & &R B W & K 2R
function y = cross _product(a b)
a=reshape(a:3.1);
b= reshape(b,3.1);
c =eye(3);
y(1) = —det([b.a.c(:/1)]);
y(2) = —det([bra.c(::2)]);
y(3) = —det([bra.c(: 3)]);
9) MERNREASH THTARABKEMEHESH
function y = mixed-product(a b c)
y = dotab(cross product(a:b) c);
HRFNTBCHIU L 9N FXHBZE MR

BN RAREIHR4A

SUEFTEARRT TAUERBBAN T EREENAE, R ThRMA
HERAERTZEHAE, B, ¥ RBEETREARFEFRLERN. —BHELT,



